



告别“免费午餐”时代

# 下月起,微信信用卡还款 每笔收取0.1%手续费

如今,大家对于微信钱包提现早已习惯。本周记者从微信官方渠道获悉,继去年11月宣布信用卡还款额度超过5000元部分按0.1%收取手续费后,微信支付再次宣布:从今年8月1日起,将对每笔微信信用卡还款金额收取0.1%的手续费,手续费在用户进行还款操作时与还款金额一并支付。从超出部分额度进行收费到全面收费,这意味着微信支付逐步告别免费,进入到用者付费的时代。

记者 梁展宏

## 8月1日起,每笔信用卡还款将收取0.1%手续费

记者了解到,微信信用卡还款是腾讯财付通与各大信用卡中心联合推出的第三方还款平台,目前共支持52家银行的信用卡还款。去年12月1日,微信开始对每位用户每个自然月累计还款额超出5000元的部分按0.1%进行收费(最低0.1元),不超过5000元的部分仍然免费。而根据本周微信官方公布的最新还款收费标准:自今年8月1日起,每笔还款按还款金额的0.1%进行收费(手续费的金额计算到小数点后2位,最低0.1元)。手续费在用户进行

还款操作时,与还款金额一并支付。对于此次手续费调整,微信官方解释称,由于每一笔还款背后都会产生支付通道手续费,为了使广大用户享受部分免费的产品体验,腾讯财付通一直在投入成本进行手续费补贴。近年来,随着信用卡还款业务的快速发展,通道手续费成本也在迅猛增长。为了适当平衡成本和可持续发展,微信选择对业务规则作出调整。值得注意的是,“覆盖成本”这一理由,此前也出现在微信支付和支付宝相继

宣布提现收费的公告中。不过记者同时留意到,本次微信公告显示称,理财通铂金、黄金会员的信用卡还款手续费全免,可以继续享受全免政策,其中,“爱定投计划”固定转入500元以上的用户同样也可以继续享受免费还款服务。对此,业内人士分析称,与早前微信钱包提现的做法相似,这一规定明显是腾讯想向腾讯理财通引流,想让资金更多在微信自有体系内流转和消化,从而为腾讯带来利润。

## 记者观察 手机银行、支付宝等渠道暂时免费

随着微信钱包又一服务的收费,这意味着又一功能将告别“免费午餐”时代。不过记者了解到,面对微信的新规,目前作为其主要竞争对手之一的支付宝暂时未有相应跟进。此外,各家银行的手机银行APP信用卡还款也是免费。譬如,目前建行、招行等手机银行APP的信用卡还款以及还他行信用卡都是免费。

手机银行APP,虽然没有微信方便,但通过APP还款、转账都免费。”建行信用卡用户古小姐向记者表示,因为微信可绑定的功能越来越多,尤其信用卡还款特别方便,所以她之前一直使用微信进行还款。不过随着收费的开始,信用卡还款额经常在1万元以上的她觉得无端端被扣10多块钱并不划算。相比之下,现在只需登陆手机银行进行相关操作就可省钱。

银行还款所涉及的成本,在银行可以覆盖,加上目前各家银行都在加大手机银行APP的普及力度,因此,短期内手机银行APP对信用卡还款收费的可能性较低。”兴业银行中山分行综合部总经理魏晓雨向记者表示,面对微信信用卡还款收取手续费,她预计,黏性比较高的用户还是会选择继续使用,但对价格较为敏感的用户则会选择其他免费途径。对于银行来说,相信这会是一个客户回流和增加的机会。

## 一站式出国留学体验 广发银行 本周六举办 金融产品发布会

商报讯(记者 梁展宏)记者了解到,为解决广大留学家庭留学金融服务需求,提升海外优质教育资源的认知,带来最新留学的形势与政策,广发银行携手新东方中山学校举办——《广发银行·新东方2018留学白皮书及广学天下留学借记卡发布会》,将于7月7日(本周六)在西区喜来登酒店举办。

据介绍,如今,出境人数每年增速超过10%,越来越多的家庭选择将子女送往国外接受更好的教育。本次活动特邀新东方前途出国总经理严菲菲等多位专业人士到场,面对面分享英联邦与北美留学形势,揭秘雅思托福高分技巧。现场更有海归精英顾问与校方代表,为市民解读美国、英国、澳洲等各国留学差异。与此同时,为解决广大留学家庭的金融服务需求,广发银行发布“广学天下”留学借记卡。该服务项目通过一站式的全面优质服务,为客户量身订做一系列出国金融套餐。

## 沈如军:智慧化转型 是金融业发展的必由之路

近日,交通银行副行长沈如军出席2018中国金融科技发展论坛并发表讲话。

### 数字化、智慧化是金融业发展必然趋势

沈如军指出,数字化、智慧化已成为未来发展的必然趋势,金融作为整个社会运作的一个关键环节,也必将面临着从服务方式到服务体系的大变革。

目前,传统金融与科技的融合已由金融信息化、互联网金融过渡到金融科技阶段,以新兴技术向金融活动的各个领域、环节渗透为特征,实现营销方式、服务体系、风险防控、日常管理等创新,带来新的业务模式、应用、流程和产品,从而对金融服务的提供方式产生重大影响。

金融企业想要应对市场竞争,适应形势变化,满足内在发展需求,就必须应用金融科技扩展服务方式,创新业务模式、降低服务成本、提高服务效率、丰富风控手段,树立数据是第一资产的经营管理理念,形成具有特色的数字化、智慧化经营能力。

### 金融企业数字化、智慧化实施路径

沈如军还指出了金融企业实现数字化、智慧化转型的三步走战略路径。以实现数字化为起点,从内部数据整合、政府及监管数据对接、外部企业数据合作三个方向,完成各类信息收集,建立数据

内在联系,实现服务体系全流程数字化运营。围绕实现全时全域服务体系,建立具备高性能、高可用、可伸缩、易扩展等特点的技术支持体系,在任何时间、地点,以多样化方式为客户提供主动、先进、可信赖的金融服务。以实现服务体系智慧化为目标,利用认知计算、深度计算等技术将“数据”转换为“知识”,嵌入到客户服务、业务处理等经营管理的各个环节;利用人工智能、生物识别等新兴技术构建人机交互闭环,最终建立“能听会说、能看会学、能理解会思考”的系统智慧服务体系。

据悉,交通银行已在业内率先实现了用户、客户、额度、权限、渠道、报表、界面、任务中心“八大统一”管理,形成全集团业务经营一体化管理模式,为数字化转型奠定了坚实基础。5月31日,交行正式启动新的集团信息系统智慧化转型工程,以保持IT架构体系的先进水平为基础,以打造数字化、智慧型交行为核心,以持续提升集团的服务能力、管理能力、综合竞争能力为最终目的,是用智慧化手段推动经营管理的一项战略性工程,对交行未来发展具有深远影响,是交行提升竞争力和市值的重要举措。

梁杰

## 着眼金融服务“菜单”升级

中山农商银行迎改制五周年

商报讯(记者 梁展宏)记者从中山农商银行获悉,近期该行迎来了改制五周年的节点。自改制以来,该行相继推出网上银行、手机银行、微信银行,让客户享受到了网络实时查询、转账、理财、贷款、预约排队和取现等服务。

针对线上线下相结合的客户延伸体验,近年中山农商银行还推出了“鲜特汇”,专门对接农户,让市民购买到第一手新鲜农副产品。通过微信和支付宝有二维码支付,中山农商银行则拥有聚合功能的“鲜特汇收银台”,无论用哪种支付方式,只要扫一扫鲜特汇收银台二维码都能完成支付。

市农商行表示,从改制到现在,中山农商银行整个金融服务“菜单”已完成全面升级,金融服务品类丰富。这当中包括成立微贷金融中心,推出市民贷、生意贷等多款消费金融产品;推出“U选理财”品牌,为客户提供管家式理财服务;推出“留学易”产品,解决留学子女境外消费、取现、汇学费等一系列问题;推出“一企一策”综合服务,为企业量身定制融资方案;成立科技支行,针对科技企业特点量身定制信贷产品。接下来,市农商行还将逐步推出一批创新产品和服务,以满足市民日益增长的金融消费需求。

## 知识产权助力企业品牌发展 世纪铭洋进驻盛景尚峰

商报讯(记者 梁展宏)7月3日,广东迪兴实业投资有限公司与广东世纪铭洋知识产权运营服务有限公司(简称世纪铭洋)交楼进驻仪式正式举行。这标志着该企业正式进驻东区盛景尚峰紫马奔腾。

记者了解到,世纪铭洋是获得国家工商行政管理总局商标局、国家知识产权局授权备案的综合性知识产权事务代理机构。全面为企业提供国内外商标、专利、版权、计算机软件著作权、知识产权海关备案、高新技术企业认定、侵权诉讼、知识产权培训等知识产权法律事务,为客户提供集知识产权确权、维权、运用、交易、管理、项目申报、提质增效、质押融资、知识产权评估等综合一站式的专业服务,打造全面智能的知识产权运营服务中心,每年商标、专利等知识产权业务代理量在稳居全省前列。

## 建行在第五轮银行业金融机构安全评估中蝉联第一

近日,公安部办公厅、银监会办公厅对第五轮银行业金融机构安全评估结果作出通报,建设银行安全评估成绩在五大国有商业银行中排名第一。这是建行连续两轮位居五大国有商业银行第一名,连续三轮蝉联工农中建四大行第一。

据悉,银行业金融机构安全评估是公安、银监部门组织实施的,是对银行业金融机构安全管理工作最权威评价,每两年组织一次。评估区分营业场所安全、业务库保管库箱安全、运钞安全、消防安全等9个方面,通过量化指标客观反映安全防范情况,全面评价综合防范能力。本轮安全评估是按照新修订的《银行业金融机构安全评估标准》组织的首次评估,从2016年开始,2018年3月底结束。

近年来,建行安全评估成绩保持稳中有升、稳中向好态势,广东、河北、内蒙古、浙江、湖北、重庆、甘肃、青海等8家分行连续两轮蝉联第一。表明建行的“平安建行”创建取得重要成果,安全生产基础不断夯实,安保科技转型发挥重要作用,全行技防信息化智能化水平不断提升,引领全行安全管理水平迈上了新台阶。

张琴

善建者行 成其久远

扫一扫,有奖送

中国建设银行  
China Construction Bank  
中山市分行

客服热线: 95533 www.ccb.com